

## Kedden megkezdődik a szezon a Szegedi Konzervgyárban

A munkások, a régi és új gépek felkészülten várják az első nagyobb borsószállítást a Szegedi Konzervgyárban. Hétfőn tartják meg a felszerelt két borsó-gépsor műszaki átadását. Kedden reggel pedig, ha a gépek hétfőn megfelelnek a műszaki és munkavédelmi követelményeknek, megkezdődik a próbagyártás.

Az idei szezonra új gépeket egészítették ki, úgy is mondhatni, modernizálták a borsófeldolgozó-gépsort. A jobb minőségű konzervgyártásban egy szelektológép segít majd. Még mielőtt üvegbe kerülne a borsó, ez a gép kiválogatja a zúzott szemet és a léhát. A töltésnél tehát az üvegbe csak hibátlan borsószemek kerülnek. Ennél a munkánál egy egész sor új alumínium-hűtőkádát állítanak munkába kedden reggel. Ezekből már nem kézi-erővel, hanem szállítási-vattyúval továbbítják a nyersanyagot. Tavaly kapott a gyár egy félautomata töltőgépet. Most egy testvére érkezett ennek a gépnek, amely ugyancsak kedden mutatkozik be a próbagyártás során.

A steril gyártási folyamatot nemcsak a tisztán tartott munkatermek, a csempezett falak, a fehérre festett gépek biztosítják, hanem az új, most épült üvegmosó üzemszék. Itt a legmodernebb automatagépek egy műszak alatt több száz és ezer üveget mosnak tisztára. Ez az üzemszék lesz a konzervgyár legmodernebb egysége.

A gyümölcsszezonra is jó részben felkészültek már, mire megérkezik a gyümölcszöme, készen áll az új velőző részleg is, amely a régi-nek kétszeresét termeli majd naponta. Elmondhatni, hogy az építés szinte egy napra

sem szünetelt két év óta. Új raktárak, munkatermek épültek, most kutat fűrnak és hozzákézdtek a gyár udvarának aszfaltozásához is. Épül, fejlődik a Konzervgyár, s az idén több konzervet készít, mint tavaly.

## Az új ísz-ek megszállásáról tárgyaltak a megyei termelőszövetkezeti csoportvezetők

A megyei tanácsok termelőszövetkezeti csoportvezetőinek pénteken a Földművelésügyi Minisztériumban rendezett országos értekezletének K. Nagy Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának vezetője tartott előadást.

Hangsúlyozta, hogy a mozgalom továbbfejlesztésének legfontosabb feltétele jelenleg az idén alakult új termelőszövetkezetek szervezeti és gazdasági megszállásának. Felhívta a megyei csoportvezetőket figyelmükre, hogy szigorúan ügyeljenek a törvényesség, az érvényes jogszabályok, valamint a szövetke-

zeti alapszabály megtartására, továbbá a háztáji gazdaságok területét, a földjára-dék kifutását előiró rendelkezések végrehajtására.

A soronkövetkező feladatokról szólva elmondotta K. Nagy Sándor, hogy a nyári munkák megszervezésénél fordítsanak különös gondot a gépek munkájának kiegészítéséért még mindig fontos kézi munkákra. A bőséges esőzések következtében sok helyen számolni kell azazal, hogy a nagy szalmájú, megdőlő gabonákban nem végezhetnek jó munkát a kombájnok, aratógépek. Ezért már most szervezzék meg a kaszás-, arató- és cséplőcsapatokat.

## A pártkongresszus tiszteletére

(Folytatás az 1. oldalról.)

kevesebb szénnel nagyobb hőfokot tudjanak tartani. S lehetne még sorolni sok más, apróbb tényezőt, melyekből végső soron kialakul a nagy megtakarítás.

Országos újítás bevezetésén is dolgoznak most a fűtőházban.

Ennek lényege, hogy egy-egy állomás után rövid úton felgyorsítják a mozdonyt mintegy 60-70 kilométeres óránkénti sebességre. Ezután hosszú kifizutást adnak a gépnek, elzárják a gőzszabályozót, s a vonatot 4-5 kilométeren át a lendület viszi. Ez a számítások szerint további szénmegtakarítást eredményez.

A kongresszusi verseny lendülete segítette a fűtőházat abban is, hogy az idén még

minden hónapban túlteljesítette az amúgy is jó munkát megkövetelő üzemi szinteket.

Például a tervezettnél harminchattal több kocsin végezték el a középjavítást egy hónap alatt.

Szépnek az eredmények a Szegedi Fűtőházban —, de még ezeknél sem akarnak megállni a dolgozók. Napról napra születnek újabb elgondolások, javaslatok, melyek még előbbre viszik a munkát. Eppen ezért most azt határozták el a fűtőházban, hogy

ankétákat rendeznek, amelyekben megbeszéljük az eddigi eredményeket és az újabb ötleteket, javaslatokat, munkamódszereket.

## A békemozgalomról tárgyalt a népfrent szegedi bizottságának elnöksége

A Hazafias Népfrent Szegedi városi bizottságának elnöksége pénteken este ülést tartott a népfrent Vörösmarty utcai székében.

Az elnökségi ülés a népfrent szegedi békebizottságának felvétel tevékenységével foglalkozott.

Oltvai Ferenc, a népfrent városi bizottságának tagja tájékoztatta a megjelenteket arról a tevékenységről, amelyet a szegedi békebizottság végez.

A békebizottság a többi között eredményes előadásokat tartott, amelynek során a lakosságot tájékoztatták az időszerű nemzetközi kérdésekről, és a békeharc során következő tennivalóiról. A tervek között említette, hogy a békebizottság tovább folytatja az előadásokat és ugyanakkor a békebizottság tagjai ismét ellátogatnak az üzemekbe, hogy tovább erősítsék kapcsolataikat.

Elevenebbé kívánják tenni a kerületi békebizottságok munkáját.

Ebben a munkában továbbra is számítanak a pedagógusok közreműködésére. Az egyetemeken és a főiskolán is eredményesen folytatják a békemunkát, s ennek ott is sokféle megnyilatkozással találkozhatunk.

A beszámoló a továbbiakban hangoztatta, hogy fokozott segítséget várnak a bé-

## Meggyőződésünkben tovább erősödünk

Megyénk pártszervezeteiben a párttagok és pártönkivüliek ezrei ezekben a napokban adnak számot egész évi oktatói munkájukról és tanulmányaikról. A propagandisták az érdem és elismerés első sorban, egész éves áldozatkész munkájukért és a marxista világnézet sikeres oktatásáért.

Az ellenforradalom óta az ideai tanévre mondható először, hogy szervezeti és elméleti felkészülésben is kielégítő volt és megteremtődött a pártban a marxista ideológia oktatására alkalmas propaganda-hálózat. Megyénk minden járásában és városában ismét kialakult egy lelkes propagandistagárda, mely képes a marxizmus-leninizmus magas színvonalú tanítására.

Az ideai tanévet különböző szervezeti nehézségek zavarták. De ennek ellenére az oktatásba bevont párttagszámok eszméleti és politikai színvonala tovább emelkedett, és elvtársainkat a tanulmányok során elvi következetesség, bátor és egyértelmű véleménynyilvánítás jellemezte. Tisztábbak lettek a gondolatok, s elvétve lehetett csak találkozni a két esztendővel ezelőtti zavaros nézetekkel, ellenforradalmi hagyatékkal. Az elméleti tévedések szenvedélyes vitákra adtak alkalmat és a szeminariumokon, a konferenciákon azonnal tisztázódtak is. Ez is tanúsítja propagandistáink elméleti felkészültségét és szilárdságát.

Jelentős eredményként említhetjük a feldolgozott témák célszerű összekapcsolását a gyakorlati élettel. Számos helyen, de különösen az »Időszerű kérdések« tanfolyamán megvitattott témákkal együtt rajzolódtak ki egy-egy terület konkrét feladatai. A párt művelődéspolitikai irányelveinek tárgyalásánál például több helyen életre való javaslatokat mondtak el a beiskolázásra, a kulturális műsorpolitika javítására, valamint a KISZ kulturális munkájának eredményesebbé tételére érdekében.

Örvendetes az ideai tanév

ben, hogy a nemzetközi élet kérdései iránt fokozott érdeklődés nyilvánult meg. Például a jordániai, líbanoni és a tajvani kérdésben kialakult konfliktussal kapcsolatos viták komoly mértékben növelték párttagságunkban a gyarmati népek harcai iránti rokonszenvet.

Hasonló tapasztalatokat hozott a marxizmus-leninizmus tanfolyamainak munkája is. Itt is lényeges fejlődés tapasztalható, különösen az elvontabbnak látszó elméleti problémák feldolgozásánál, a napi élet jelenségeihez kapcsolódó viták kialakításánál. Az osztályharc elméleti kérdéseinek megértése, s e harc állandó éleződéséről szóló dogmatikus tanítás ma már ezen a fokon is a múlté. A szövetkezeti mozgalom fejlesztésének időszaka a szocializmus erőinek jelentős előrehaladásával jár együtt, az osztályharc éleződése nélkül ezt gyakorlatunk bizonyította be, melyet hallgatónk kiválóan megértettek.

A szakosított tanfolyamok is alkalmasok a várakozásnak. Bár helyenként — ahol elhanyagolták — nem volt kielégítő a tanfolyamok politikai színvonala. Sajnos megyei és járási felügyelet ellenére több helyen gazdátlanul maradtak s megszűntek az év közben e nagy jelentőségű politikai tanfolyamok.

Külön kell szólni, mint új kezdeményezésről, a politikai akadémiákról, melyek a vártnál jobb eredménnyel zárultak, és a tanév egyik legkedveltebb formájaként rögződtek meg pártéletünkben. Tapasztalataink alapján a tömeges gondolkodásmódjának formálásában jelentős tényezővé kell fejleszteni a jövőben a politikai akadémiákat. A következő oktatási évadban az ideai 14 helyett 30 helyen szervezzük akadémiát, a hallgatók számát háromszorosára emeljük, a nagy érdeklődésre való tekintettel. A megyei pártbizottság hatásköréből e tanfolyamok is átkerülnek a járási és városi pártbizottságok felügyelete alá.

Természetesen az elért eredmények mellett szólnunk kell a pártoktatási évad gyengeségeiről is. Az ideai tanév hibája, hogy egyes tanfolyamok a figyelmeztetés ellenére is túlméretezettek voltak. Sajnos nem mindenütt tartották be azt a helyes elvet, hogy a pártoktatásba bevonható hallgatók létszámát a kívánatos színvonal követelményeinek megfelelő propagandisták száma adja meg. Ezért a túlzott létszám miatt akadt — képzett propagandista híján — unalmas és szürke tanfolyam is, ahol nem gyarapították a hallgatók ideológiai felkészültségét, ellenben elősegítették a hallgató-ság érdektelenségét.

Ismételten hangsúlyozzuk, a most zárult oktatási évad tapasztalatai alapján, hogy a pártpropaganda megfelelő marxista és általános műveltséget, jó előadókésztséget igénylő kommunikaták kíván. Ezért nem érthetünk egyet azzal, hogy némely községben és üzemban a propagandamunkával nem a legteremtettebb elvtársakat bízták meg ebben az évben. Ezzel a múltra annyira jellemző hibás gyakorlattal a következő évadban végérvényesen szakítani kell, s ezt ellenőrzési munkánk fokozásával is segítjük majd.

Egyébként is egyik leggyengébb területünk éppen az ellenőrzés volt ebben az évadban. Számos tanfolyamról nem tudunk személyes tapasztalatokat gyűjteni, s ennél fogva egyes oktatási formák helyszíni segítségét sem oldottuk meg. Egy kicsit ennek is következménye, hogy pártszervezeteink sem tettek meg minden tőlük tel-

hetőt a pártoktatás elméleti munkájának serkentéséért. Különösen falusi tanfolyamainkra vonatkozik ez, melyek pedig a körülményekből adódóan jobban igénylik a felsőbb pártszervek segítségét, ellenőrzését.

Egyik lényeges vonása a most zárult tanévnek, hogy járási és városi pártbizottságaink agitprop. osztályainál javult a propaganda munka elméleti és eszmei irányítása. Ez azonban nem mindenütt kielégítő. A jövőben az elvi kérdések feldolgozásában az az irányító szerep különösen jelentőségűvé válik. Ennek megfelelően csak akkor tudnak, ha nagy létszámú, elméletileg képzett s a propaganda munkához értő társadalmi aktívakkal dolgoznak. Már a tanév előkészítésénél is az aktivisták bevonásával kell megkezdenni a munkát, ahogyan Szegeden is Hódmezővásárhelyen csinálják. Az új tanév előkészítése során érjük el, hogy az agitprop. osztályok mellett minden oktatási formát elméletileg képzett, szervezőképes kollektíva irányítsanak.

Az ideai tanév tapasztalatainak felhasználásával kell hozzáfogni az új tanév előkészítéséhez, a jövő tanév propagandistáinak és hallgatóinak kiválogatásához és az ezzel összefüggő feladatok megoldásához.

Az új tanév sikeres előkészítése a propagandisták kiválogatásán múlik. S lehetőség szerint a pártvezetés mellett a leendő propagandista irányítsa hallgatóinak kiválogatását az alapszervezetekben. Válgják gyakorlati, hogy a pártoktatási munka a propagandista részére már a tanév előkészítésében veszi kezdetét.

A hallgatók kiválogatásánál — az önkéntes jelentkezés elve mellett — törekedjünk arra, hogy minden hallgató előképzettségének megfelelő pártoktatási formába kerüljön. A marxizmus-leninizmus tanfolyamainak hallgatóit a kiválogatás során úgy kell kezelni, hogy a második évfolyam sikeres elvégzése után szakosított tanfolyamokra kerüljenek. E tanfolyamokon főképp a minőséget kell javítani. Hasonló a helyzet a szakosított tanfolyamoknál is. Itt sem javasoljuk a számszerű növekedést. Csak olyan helyeket emeljük a létszámot, ahol a reális lehetőségek kihasználásul maradtak a lezárult évadban.

A propagandisták továbbképzése az elmúlt évhez hasonlóan két-három napos tanfolyamokon történik. Csak a marxizmus-leninizmus első és második évfolyama propagandistái részére szervezzünk egyhetes nyári előkészítőket, tehát először itt kezdjük meg a propagandisták kiválogatását. Az új tanévet különös gondattal készítsük elő a termelőszövetkezeti községekben. A meglévő oktatási keretek alkalmasak arra, hogy sokoldalú nevelést biztosítsunk a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépett, de gondolkodásukban még át nem alakult dolgozó parasztnak. Járási pártbizottságaink ezekre a területekre összpontosítsák legképzettebb elvtársainkat.

A tanév sikeres befejezése és elért eredményeink adnak ösztönzést a következő évad szervezeteiben, magasabb fokú előkészítéséhez. Ezt megkívánja politikai, elméleti feladataink sokasága, eszménk nagyobb térhódításának szükségessége, szocialista hazánk építése.

Sikló Sándor, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának munkatársa

## Testvéri látogatás Szegeden

### A köztisztasági és a kertészeti vállalatok munkáját brnói szakemberek tanulmányozták

Ismerős csehszlovák vendégek érkeztek tegnap délután Szegedre. Haska Vilám és Kolaja Jaromír, a brnói Műszaki Vállalat igazgatója, illetve a brnói tanács kertészeti vállalatának főmérnöke, Haska elvtárs 1957 elején már járt Szegeden. Testvérvárosunk ajándékát — két Zetor-t — hozta. A két Zetor közül az egyik a Szegedi Köztisztasági Vállalathoz, a másik pedig a Kertészeti Vállalathoz került.

Haska és Kolaja elvtársak a budapesti ipari vásárra jöttek hazánkba, s mint régi barát, meglátogatták Szegedet is. Tegnap délelőtt Biczó György, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadta a csehszlovák vendégeket. Haska elvtárs, aki közvetlenül az ellenforradalom után járt hazánkban és látta a budapesti pusztítást, nagy elismeréssel nyilatkozott azóta elért eredményeinkről.

Haska elvtárs közölte, hogy a Magyarországon szerzett sok hasznos tapasztalatot Brnóban megvalósítják.

A baráti beszélgetés után a Köztisztasági Vállalat Pacsirta utcai központi telephelyre látogattak el a vendégek. Tanulmányozták a vállalat felépítését, munkáját, majd érdeklődtek, hogyan vált be Szegeden a »KUKA«. Délután megtekintették a városrost, a Marx téri új városnegyed és a szabadtéri színpad építkezéseit.

Ma délelőtt csehszlovák vendégeink a Kertészeti Vállalat telepeit nézik meg, s tanulmányozzák az itt folyó munkát. Délután utaznak vissza Budapestre, s onnan kedden reggel Brnóba.

## Kalászol a búza

Csongrád megyében, ahol az országban minden esztendőben elsőnek pendülnek meg a kaszák, a rozs és az árpa után kalászol a mintegy 110 000 holdon elvetett búza is. A tavaszi csapadék és a dúsán ömlő napfény hatására időközben a gyengén telet vetések is meg-

erősödtek, s most deréig érnek. A gabonák erőteljes fejlődéséhez az időjárásról kívül hozzájárult az is, hogy az ideai gazdasági évben a termelőszövetkezetek háromszor, az egyénié pedig kétszer annyi műtrágyát szórtak ki a kalászosokra, mint a múlt esztendőben.

## Ünnepi irodalmi esttel nyílik Szegeden a könyvhét

Május 30-án, szombaton este 7 órakor a Tudományegyetem Aulájában a könyvhét megnyitása alkalmából ünnepi estet rendez a városi tanács művelődési osztálya és a Tisztújítási Irodalmi Munkaközössége. A reprezentatív est műsorában Illés Béla Kossuth-díjas, Fodor József Kossuth-díjas, Kárász József, valamint Bárdos Pál és Papp Lajos szegedi írók, költők olvas-

nak fel műveikből. A műsorban főlép Tusa Erzsébet zongoraművész és Molodován Stefánia Liszt-díjas, a Szegedi Nemzeti Színház művésze, továbbá Kovács János és Mentés József, a Szegedi Nemzeti Színház művészei, akik szegedi írók műveiből adnak elő. Az ünnepi irodalmi este minden érdeklődőt szívesen látunk.